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A JÖVŐ ÉVI TERV ELŐKÉSZÍTÉSÉNEK 

NÉHÁNY TAPASZTALATA
Rákosi elvtárs Központi Veze­

tőség előtt mondott beszámoló­
jában nyomatékosan hangsú­
lyozta: „Minden erővel biztosi­
jain kell az 1953. évi népgazda­
sági terv sikeres teljesítését az 
1954. évi népgazdasági terv jó 
előkészítését’’.

11a megyénk területére vonat­
koztatva vizsgáljuk ezt a kér­
dést látnunk kelt, bár történtek 
kezdeményezések, a zökkenés- 
mentes átmenet az 1953-as évről 
az 1954-es esztendőre még nines 
megfelelően biztosítva! Ali a Ki­
maradás, a tétlenkedés oka?

Vessük fel nyíltan: a fő hiba 
abból ered. hogy az üzemek 
döntő többsége a szakminiszté­
riumoktól csak az 1954-ee év el­
ső negyedévi feladatait kapta 
meg. A zökkenésmentes átme­
net s az egyenletes és ütemes 
termelés biztosításához pedig az 
óvj tervek ismerete szükséges. 
Az évi tervek birtokában az 
üzem igazgatója, vagy műszaki 
gárdája a dolgokat előre látva 
biztosabban készülhet fel a ter­
vek maradéktalan teljesítésére. 
A gyakorlati tapasztalat sajnos 
azt mutatja, hogy az előző évek 
fogyatékosságai újból jelentkez­
nek. Különösen az anyagellátö 
vállalatok érzik ezt meg komo­
lyan. Ezek a vállalatok a terv- 
számok késlekedése miatt az 
egyenletes, ütemes termelés fon­
tosságát is figyelembe véve nem 
rúdnak megfelelő előkészítő 
munkát végezni, így könnyen 
bekövetkezhet olyan csel, hogy 
csak rohammunkával állhatnak 
helyt. Mondani sem kel], ez min­
dig az előállított gyártmányok 
minőségének rovására megy!

igen szembetűnő jelenség, 
liogv amíg a felsőbb szervek a 

-........................... nem

A gépállomások versenyének élén továbbra is 
a polgári gépállomás halad

legtöbb vállalatnak még 
adták meg az 1954 évi tervkere 
tét, ugyanakkor maguk záros 
batáridőn belül kérik az anyag- 
tervet, s az ezzel kapcsolatos je­
lentéseket. Ez könnyen forgó­
alap lekötést, vagy anyaghiányt 
eredményezhet az első negyed­
évben.

A jövő év jó előkészítésé, 
zökkenésmentes átmenet bizto­
sítása érdekében felette font08’ 
hogy változtassunk ezen a hely­
zeten. Különösen fontos elsősor­
ban az építőipar és a közieke 
dós területén.

Hogy halad jelenleg az építő­
ipar jövő évi tervezése? Gyen­
gén, igen gyengén. Az építőipa­
ri vállalatok, de különösen a ta­
tarozó vállalat nincs biztosítva 
megfelelő munkaellátottsággal 
még az első negyedévre sem. Az 
ok: a beruházások tervezése szi­
gorúan csak a költségvetési év­
hez van kötve és ezek határide­
je december 31-én lejár. Ezután 
minden beruházási hitel elévül, 
s 1951 január 1-vel az új beru­
házási keretek alapján kell az 
építkezési tevékenységet foly­
tatni. A gyakorlat szerint ennek 
megvalósítása nehézkes, mert a 
beruházók, mivel még most sem 
kapták meg az általában jóvá­
hagyott 1954. évi terveket, nin­
csenek abban a helyzetben, hogy 
legalább a negyedévet kitolto 
beruházási programmot tuőJ®" 
nak az építőiparnak adni. Ezen 
kell változtatni s ha felülről a 
minisztériumok részéről igen he­
lyesen megkövetelik az évi ter­
vek maradéktalan teljesítését, 
akkor maguk ie tegyenek meg

mindent, hogy az évi tervszámok 
s az ezzel kapcsolatos utasítások 
időben a területen legyenek.

A gyakorlati megoldás véle­
ményünk szerint az volna, ha a 
költségvetési év végén _ nem 
szűnnének meg a beruházási hi­
telek, hanem az egyszer engedé­
lyezett beruházások a költség­
vetési évtől függetlenül, a mun­
ka elvégzéséig felhasználhatók 
lennének. Igv az év második fe­
lében induló munkáknál is biz­
tosítva lenne a következő évre 
az átmenet, sőt lehetőség nyíl­
na bizonyos előrehaladásra is­
mert ez az intézkedés az építő­
ipar már-már hagyományossá 
vált első negyedévi pangását s 
a munkaterületek hiányát lénye­
gesen lceslikkentenc. A tervezés­
nél is lehetne segíteni, ha a na­
gyobb építkezéseknél az építési 
tervet nem egy. hanem másfél­
évre készítenék cl. ami időt és 
teret engedne a következő sza­
kaszok tervének határidőre va­
ló elkészítésére.

Ami a közlekedést illeti, itt ts 
kettős nehézség adódik a késői 
tervkiadásból. Egyrészt a szál­
lítandó vállalatok nem ismerik 
a szállításra, kerülő termelési, és 
fogyasztási eszközök mennyisé­
gét' így nem tudnak a MÁV ré­
szére időben, szállítási tervet be­
adni. Másrészt a tervek hiányá­
ban a közlekedés (és itt nemcsak 
a MÁV) nem gondoskodhat a 
munkaerők megfelelő szervezé­
séről, vagy esetleges átcsoporto­
sításáról. Csupán ebből az utób­
bi tényből,' amikor a tcrvfclbon- 
tásra kerül a sor, egy sereg In­
ba száfmazhatik.

Megnyugtató helyzet jelenleg 
csak a közszükségleti cikkeket 
gyártó iparoknál van. A ruhá­
zati ipar vonalán például mar 
ez év októberében megkapták az 
1954-ben végrehajtásra kerülő 
mennviségi programúi keretszá­
mait, ami megkönnyíti a műsza­
kiak munkáját az 195.4-re való 
átmenet zökkenésmentes előké­
szítését,

A tapasztalatokat leszűrve, 
feltétlenül fontos, hogy c kérdés­
ben érdekelt ipari vállalatok, 
közvetlen a felsőbb szervek fe­
lé felvessék a felelősség kérdé­
sét az előkészítés vontatoitsága 
miatt, amit a későn kapott ke­
retszámok idéznek elő.

Ami a helyi teendőket illeti: 
üzemeink a tervszámok ismere­
te nélkül is állapítsák meg az 
anyagok évvégi zárókészletét s 
a várható gyártási lehetősegek­
re végezzenek el őszámítást. Ha 
a gyártási terv a rendelkezésre 
álló adatok birtokában elkészüli, 
akkor azt ismertetni kell a dol­
gozókkal, hogy a széles tömegek 
értékes javaslatai »lápján a vég­
leges terv minden tekintetben 
jó és a kapacitáshoz méretezett 
lehessen.

liven fontos kérdések megva 
'ósítása áll most előttünk. Ha 
felsőbb szerveink, szakmmisztc 
riumok változtatnak végre

A megyei gépállomások verse­
nyében nagy vetélkedés folyik az 
egyek! és a polgári gépállomás kö­
zött. A polgári gépállomás megsze­
rezte az első helyet a megyében és 
méretéhez híven tartja is. A megyei 
gépállomás! igazgatóság értékelésé
szerint az első öt rangsora a kö­
vetkező: Polgár, Egyek, Püspökla­
dány, Bagotapuszta, Derecske.

A kullogok így sorakoznak: Bal­

mazújváros, Debrecen, Nyíradony, 
Hosszúpályi, Hajdúszoboszló.

A téli gépjavítás munkáját jól 
szervezte meg. K. Szabó Sándor, a 
nagylétai gépállomás vezetőmecha­
nikusa. A munkaerőmérleg alapján 
idejében, pontosan elkészítette a 
brigádterveket. A jó terv eredmé­
nye, hogy sikeresen folyik a gép­
javítás. Ä jó munkáért dicséret il­
leti Scheffer Ferenc cséplőgépsze­
relőt is.

A derecske! gépállomáson a 
szántási terv teljesítése elbizako­
dottságot eredményezett, mert a si- 
lózási tervüket még 10 százalékra 
sem teljesítették. A gépállomás ve­
zetősége nem fordít elég gondot a 
téli gépjavításra. Tervszerütlcnség 
jellemzi munkájukat. Az eredmény: 
egyetlen gép sincs tökéletesen ki­
javítva.

TÓTH ISTVÁN NAGYKEREKI KÖZÉPPARASZT 
BÁTRABBAN TERVEZGET

Nugykerekibcu több mint öt­
száz dolgozó paraszt műveli a 
földel. Szorgalmas emberek lop­
ják a községet, de Tóth István 
középparasztot ezek között is 
élenjáró gazdának ismerik. Kos­
suth utcán levő szép cseréptetős 
háza, rendezett udvara — mun­
kát szerető, jó gazda példáját
mutatja. .. „

A Népköztársaság Elnöki ta­
nácsán uk az állami begyűjtés 
többéves rendszerérői szóló ren­
deletét ujságbó. már ismeri. Új­
ságolvasó énúK'í Tóth István t-s 
még vasárunp ' délelőtt, áruikor 
elolvasta a rendelétet, papírt es 
ceruzái vett elő. Számolgatott, 
tervezgetett-

— Ebben az -évben termény- 
beadási kötelezettségem búza- 
kilogrammba átszámítva 27,M 
mázsa volt -- mondotta. --Most 
az új begyűjtési rendelet azon­
felül hogy előre három évre 
szabja még állammal szembeni

beadási kötelezettségemet je­
lentősen csökkenti is. 19o4-bcn 
21.90 mázsa lesz a terménybe­
adási kötelezettségem Mit 3°' 
lent nekem a kormány újabb se­
gítsége? Jelenti azt. hogy több 
marad a termclvényből, lobbet 
tudok piacra vinni- De jelenti 
azt is a rendelet, hogy előre en­
ged gondolkozni, tervezgetni. 
Még csak 1953 decembere van, 
de már tudom azt, hogy mit kell 
beadási kötelezettség fejében 
1950-ban teljesíteni. Ez az előre 
való látás enged; azt, hogy en 
i, tervezgessek gazdaságom erő­
sítésében. Most még %v ,ch;- 
nc.m van, de jövőre mar u„. 
számítom, hogy kettő lesz a te 
bén isiál lóban. Aztán ott. van a 
szőlőterület. Igaz, hogy eddig 
vajmi keveset adott, mert 
tartottam érdemesnek fcllnssi- 
te-ni Olvan kedvezményeket an 
most az új rendelet, hogy mar 
azon gondolkozom, a több mint

‘400 négyszögöles szőlőterületen, 
amelyet kértem a birtokiven 
szántónak átíratni, (mert egyré- 
szén már szántó van) vissza- 
kozt csinálok és mégis csak sző­
lőt termelek ezen a kis részen.

Tóth István nagykcrcki ko- 
zepparaszt örömmel olvasta az 
új rendeletet- Sok segítséget ka­
pott már ebben az évben az ál­
lamtól s mindezeket jó munká­
val hálálta meg. Már rendezte 
adóját.. teljesítette mindenből 
állammal szembeni beadási kö­
telezettségét. Határidő előtt, vég­
zett az ősziek vetésével. Hogy 
az új gazdasági évben is ered­
ményesen akar dolgozni mutat­
ja az., hogy a terméshozam Toko­
zását trágyázással segíti elő. 
Több terményt akar jövőre a 
piacra vinni. Akik ismerik Tóth 
Istvánt, tudják róla, hogy nem 
a szavak, hanem a tettek em­
bere.

Lakásépítkezésre — húszéves hitel
* IA„áiírethI,I valamint az olva- az OTP egy hónai

Debrecenben és a megyében az 
utóbbi időben egyre több családi­
házat építenek. Különösen a kor­
mányprogramul megjelenése óta 
nőtt meg az építkezések száma. A 
követendő példán felbuzdulva több 
levelezőnk azzal a kérdéssel for­
dult szerkesztőségünkhöz, tájékoz­
tassuk: hogyan szerezhet családi­
házra vagy lakásépítkezésre hosz- 
szúlejáratú kölcsönt.

immun v
tervek lejut tatásánál tapasztalt 
módszeren, ha a tervek elkészí­
tése, a szükséges félkész gyárt­
mányok biztosítása eredménye- 
sen halad, akkor semmi két­
ség: az eddiginél sokkal 
sebben szolgálhatjuk a nepjolet 
esztendejének: az 1954-es evnek 
jó előkészítését, s pártunk, kor­
mányunk határozatainak mara­
déktalan végrehajtását!

A levélírókkal, valamint az olva­
sókkal közöljük, hogy az Országos 
Takarékpénztár helyi kirendeltségé 
20 évi hitelre bárkinek ad kölcsönt, 
aki családiházat vagy lakást akar 
építeni. Az OTP az építkezés ősz- 
szegének hatvan százalékai bizto­
sítja az építtető számára, a fenn­
maradó részt a kölcsöntkérő sze­
mélynek akár anyagban, akár pénz­
ben kell előteremteni. Az igénylést

az OTP egy hónapon belül elbí­
rálja.

A családiba?, építkezéshez telket 
mindenki kap a debreceni városi 
tanácstól, aki kötelezi magát, hogy 
egy éven belül a telken felépíti az 
új házat. Az igényléseket a városi 
tanács mezőgazdasági osztályára 
kell beadni. Az igényléshez csupán 
a szakszervezeti bizalmi javaslata 
szükséges.

tízezer kefe készült hulladékanyagból
, .. ..  im ct\r nnrlicT n hlllln dÓkSZŐV

A Kefcgvár dolgozói nemcsak 
termelési 'tervük teljesítésével, 
de hulladékanyag gazdaságos 
[elhasználásával is hozzajaru.- 
na-k az évi terv sikeréhez. Az el­
múlt hónapokban több mint tíz­
ezer darab különböző kefét, me 
szelőt gyártottak olyan hulla-

dékanvagból, amit régen vagy 
eladtak, vagy eltüzeltek.

A hulladékanyag J° ff Iliász 
nálása terén dicséret illeti a ta- 
roúhelv dolgozóit, akik a legki­
sebb kimaradt anyagot is fel­
használják kisebb-nagyobb ke­
fék kiszabására- A szőrmúhely

pedig a hulladékszőröket gyűj­
ti össze cs használja fel, a rá- 
zómúhely dolgozóinaik segítsé­
gével.

A hulladékból készült kefék is 
kiváló minőségűek Az év befe­
jezéséig, ahogy a kefegyárink 
Ígérik, ismét több száz darabot 
készítenek cl belőle.

A Ruházati Bolt dolgozói öröm 
mel jelentették, hogy évi tervüket 
december 11-én teljesítettek. Ko­
moly munkát kellett végezniök, hogy 
idő előtt eleget tegyenek kötelezett­
ségüknek. Nagy figyelemmel kísér­
ték az árualapok feltárására hozott

Teljesítették évi tervüket
.........  . 1 * 1 . .íz c.nvnV n firrvplpmhe vüket. De rintézkedéseket. Ennek a figyelembe 

vevése nagyban hozzájárult a most 
kiharcolt sikerhez*

A Hajdú-Biharmegyei Villany­
szerelési Vállalat dolgozói 16 nap­
pal a határidő előtt, 1953 december 
14-én ugyancsak befejezték évi ter­

vüket. De nemcsak az évi tervük 
teljesítéséről adlak örömhírt szer­
kesztőségünknek, hanem az első 
negyedévi terv eredményéről is. Az 
1954. évi első negyedévi tervüket 
december 15-re virradóra szintén 
teljesítették.

A tiszagyulaházi begyűjtési állandó bizottság példát mutatA nszagyuiu h j ,
A polgári járásban a tiszagyula 

házi begyűjtési állandóbizoltsag 
példásan végzi feladatát. Szemé­
lyes példamutatással hívjak fel a 
dolgozó parasztságot a beadási ko- 
tclczeltség teljesítésére. A bizottság

elnöke Bodnár József középparaszt 
a kapásokból még október elsején 
teljesítette beadását. Teljesítette 
beadását a bizottság minden tagja. 
Nagy István, Bartal János, id. Hú­
sé Ferenc, Makó Imre. Azt is vál­

lalták, hogy határidő előtt hízott 
serlés, tojás, baromfi és tojásbeadá­
suknak is eleget tesznek. A jó pél­
da követőkre talál. A faluban nem 
kellett egyetlen dolgozó paraszt 
sem elszámoltatni.
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termelőszövetkezet székházában 
hatvan, hetven pár szorgalmas kéz 
készül befejezni több mint 100 má­
zsa aranysárga dohánylevél simí­
tását, csomózását. A fiatalok már 
„szökdösnek" is, ünneplőbe öltözve, 
csengő nótaszóval vonulnak a má­
sik épületbe, amely nagy esemény 
— DISz vezetőségválasztó gyűlés 
színhelye lesz. Már gyülekeznek a 
vendégek.

A szomszéd szobában diszisták 
izgatott kis csoportja tanácskozik. 
Köztük van L. Ambrus Márton elv- 
társ a városi DISz-bizottság t’tiká- 
ra és Tolvaly István elvtáis a tsz 
pártszervezetének titkára is. Még 
egyszer mindent megbeszélnek a 
fiatalokkal, majd bevonulnak a szé­
pen feldiszitett terembe. Alig tud­
nak áttörni a tömegen, annyian 
vannak itt.

„Egy a jelszónk a béke ... ‘ csen­
dül fel a DlVSz-induló. Kovács Ist­
ván szövetkezeti tag ül mellettem. 
Itt van a felesége is. Túllépték már 
az ötvenedik évet, de az ő arcuk is 
úgy ragyog az örömtől, mint 
Eszteré, Kláráé, vagy a Sanyi gye­
reké, a luk Kovács bácsival együtt 
csupán rizsből 13 mázsát vittek 
haza az elszámoláskor. Amíg zeng 
az induló Kovács István szeme a 
vörös molinóval bevont faion pi­
hen, ahol olyan jó egymás mellett 
látni a DISz és a KÖMSzOMOL 
jelvényt

Az ének után kíváncsi, feszült 
várakozás ül az arcokon. Kiss An­
tal helyettes DISz titkár megnyitja 
a nyilvános gyűlést. Az elnök is­
merteti a napirendi pontokat. Elfo­
gadják. Mielőtt azonban a titkári 
beszámolóra kerülne sor, egy di- 
szista lány elszavalja Benjámin 
László „Mindennap győzelem” cí­
mű költeményét.

Valóban, mindennap újabb és 
újabb győzelmet aratnak ezek az 
emberok. Nem kell szégyenkeznie 
a fiatalságnak, egész évben dere­
kasan kivette részét a munkából.

Bizonyítja ezt a jövedelem is. — 
Amint a beszámolóból megtudjuk, 
csak a rizstermelés több mint egy­
millió forintot hozott a tagság 
konyhájára. Csuka Julianna 339 
munkaegységet teljesített, ő és két 
lánytestvére 15 ezer forintos házat 
vettek az idei keresetükből. Dózsa 
Julianna 320 munkaegységet szer­
zett. Ő is sok mindent vásárolt. 
Porkoláb Juliánná 5 ezer forintért 
bútort vett.

Kiss Antal elvtárs nem mestere 
az ékesszólásnak. Egyszerű szavak­
kal mondja el, hogy milyen hatal­
mas segítséget jelentenek számuk­
ra a párt és kormányhatározatok és 
hogy az ő feladatuk is: segíteni a 
jólét programmjának megvalósítá­
sát. Nemcsak a termelőmunkában 
kell becsülettel résztvenni — mond­
ja — hanem meg kell erősíteni a 
DISz szervezetet is. Akkor tölti be 
jól szerepét az ifjúsági szervezet, 
ha tanítja, neveli a szövetkezet fia­
taljait, s emellett több szórakozási 
és sportolási lehetőséget biztosít 
számára.

A beszámoló élesen bírálja a 
régi vezetőséget. Nem tartottak ve­
zetőségi üléseket. Sokszor hiába 
vártak a taggyűlésre összegyűlt 
fiatalok Mirkó Gábor titkárra (most 
bevonult katonának) jobban érezte 
magát a korcsmában.

Nyakó Miklós elvtárs, a tsz el­
nöke azt mondotta: az én időmben 
nemcsak a tanuláshoz és szórako­
záshoz, de még a munkához sem 
volt joga a fiatalságnak. Most 
mintha csak pótolni akarnám, ami­
től régen elzártak — én is szerepet 
vállaltam a DISz kultúrcsoport mű­
sorában. Hiszen nem vagyok én 
még olyan öreg, meg aztán szövet­
kezetünk nevenapjára, december 21- 
re készülünk

Csuka Juliannát titkárnak, Nagy 
Antalt, Mart Erzsébetet, Her nyák 
Zsuzsannát és Ábri Juliannát veze­
tőségi tagoknak. Ezek a fia tatok 
mindenben élenjártak eddig is, él­
vezik a fiatalság és minden szövet­
kezeti tag legteljesebb bizalmát és 
megbecsülését. Miután elfoglalták 
helyüket, kedves jelenet köveUezití. 
Dobpergés és induló ütemére piros- 
nyakkendős úttörők vonulnak be 
és piros virágcsokorral köszöntik 
az új vezetőséget. Utána hat kis­
lány — a traktorosképző iskola 
növendékei — népi táncokkal szó­
rakoztatja a jelenlévőket.
^Nem először járnak a De­
cember 21-ben a jövő traktoristái. 
Segítettek a munkában is, négy 
traktorral négy napig szántottak, 
egy hold rizst learattak és letörtek 
5 hold napraforgót. Segítenek a 
termelőszövetkezet fiataljainak a 
DISz szervezet megerősítésében is. 
A gyűlés után fiatalok és idősebbek, 
itthonlévők és vendégek jókedvűen 
ropják a táncot a tangóharmonika 
zenéjének ütemére a jól végzett 
munka után. így ért véget a meg­
ható kedves ünnepség, aminek elju­
tott a hire az öreg hajdúsági város 
minden zugába.

Minden szépsége mellett azon­
ban hiányossága is volt ennek a 
gyűlésnek. Kevés fiatal szólt hozzá 
a beszámolóhoz. Ez arra enged kö­
vetkeztetni, hogy későn fogtak 
hozzá az előkészítéshez, nem be­
szélgettek el előre velük. Nem ké­
szítettek határozati javaslatot, így 
nem is volt mit ismertetni a tagox- 
kal. És különösen hiba volt, hogy ke­
veset beszéltek az elkövetkezendő 
feladatokról, arról, hogy nagyon 
akarják bevonni a szervezeten ki' 
vül álló fiatalokat a DI5z munka 
jába. Az eddigi fogyatékosság Ki ja 
vitása az új vezetőség feladata. Az 
új vezetőség tagjai úgy harcoljanak 
alapszervezetük megszilárdításáért, 
mint ahogy a termelés fokozásáért 
küzdöttek egész éven át.

(Lévai Endre).

Francia lapok Adenauer tárgyalásairól
A párizsi sajtó nagy figyelmet 

ford.it az utóbbi napokban Ade­
nauer bonni kancellár, valamint 
Franciaország, Anglia és az 
Egyesült Államok külügyminisz­
terei közt lefolyt párizsi tárgya­
lásokra. Mint ismeretes, Eden 
angol külügyminiszter és Duües. 
az Egyesült Államok külügymi­
nisztere azért utazott Párizsba, 
hogy rósztvegyen az atlanti ta­
nács december 14-én megnyílt 
ülésszakán.

A „Figaro” jelenti, hogy Dul­
les Adenauerrel folytatott meg­
beszélésein ismertette Adenauer- 
rel a bermudai értekezlet ered­
ményeit, valamint érintette a 
négy nagyhatalom értekezleté­
nek kérdését-

A párizsi lapok kommentárjai 
rámutatnak arra, hogy az Egye­
sült Államok külügyminisztere 
párizsi tartózkodását arra hasz­
nálja tel, hogy sürgesse Francia- 
országot az európai hadsereg­
ről” szóló szerződés ratifikálá­
sára. A szemleirók cikkeiben 
érezhető az a riadalom, amelyet 
a nyugati minisztereknek Adc- 
nauerrel ,,az európai hadsereg'’ 
hívével — folytatott tárgyalásai 
keltettek. Adenauer a Párizsiban 
tartott sajtóértekezletén feltár­

ta revans-törekvésety. „Azt 
mondják, Adenauer kancellár 
feladata abban áll, — irjbi a „Li­
beration", hogy „megnyugtassa” 
a franciákat, és megmutassa ne­
kik az ,,európai hadsereg”' és az 
egyesített Európa előnyeit... 
Adenauernek mindössze arról 
sikerült meggyőznie bennünket, 
hogy politikája annak a pánger- 
mán politikának folytatása, ame­
lyet Bismarck, II. Vilmos csá­
szár, Stresemann és Hitler foly­
tatott-”

Bidauit és Adenauer a Sanr- 
kérdésrői tárgyalt. A tárgyalá­
sok után közleményt adtak ki. 
amelyben az e kérdésben „elért 
eredményekről” van - szó. Azon­
ban a „Francé Soir" című lap­
ban kételyeit fejez] ki a közle­
ményben kifejezett optimizmust 
illetően.

ROVtD KÜLPOLITIKAI HÍREK
Párizs

Gaston Palewski gaulleista 
képviselő vasárnap Seine me­
gyében beszédet mondott, mely­
ben kijelentette: ,,Adenauer
kancellár nyilatkozatai világo­
san megmutatják, hogy Nyugat- 
Németország 1937-es határainak 
visszaállítására 'törekszik. Ez pe­
dig nem felel meg sem Francia- 
ország érdekeinek, sem akara­
tának".

DelhiAz est fénypontja az új ve­
zetőség megválasztása. A jelölőbi­
zottság javaslatára nagy lelkese­
déssel, egyhangúlag választják meg
IM»3Mttt«ttTl»tttmimm«HM»»lirTTrlTTTT—'»——«I ..............mnnMlimil'

A „Hindustan 
lap jelenti, hogy

Times”
Cheddi

című
Jag.an,

Brit-Guyana volt miniszterelnö­
ke Madraszban mondott beszé­
dében kijelentette, azzal a ké­
réssel fordult Indiáihoz, Indoné­
ziához , Pakisztánhoz, Burmá­
hoz, Ceylonhoz és Egyiptomhoz, 
hogy a brit-guyanai kérdést 
megvitatás céljából vigyék az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
elé. Ha ezt a kérdést beiktatják 
az ENSZ napirendjébe — mon­
dotta Jagan — Leleplezi a brit 
gyarmat] hatóságok Brit-Gaiya- 
nában végzett tevékenységét. 
,,Brit-Guyana pedig megkapja a 
világ közvéleményének támoga­
tását.”

íiAfni Áruház
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A HAJDÚMEGYEI

TÉGLAGYÁRI EGYESÜLÉS

A Ilajdúmegyei Téglagyári 
Egyesülés megalakulása óta még 
egyszer sem teljesítette évi ter­
vet. Előreláthatólag az idea is 
mintegy 1500 családi ház felépí­
tőéhez elegendő téglával marad 
:,dós népgazdaságunknak.

Mi az oka ennek?
Az egyesülés vezetői azzal in­

dokolják ezt a lemaradást, hogy 
.elhúzódtak az építkezések", >,a 
minisztérium nem az adottsá­
goknak megfelelő tervet adott 
1953-ra"» ,,hosszú időn keresztül 
áderhiánnyal és _ munkaerő­

hiánnyal küzdöttünk".

Minisztérium felelőssége
Ezek az indokok mind helyt­

állóak, Az Egyesüléshez tartozó 
e várak majd mindegyikében 
•pítkeztek az idén, ami magá­
ban is bizonyos mértekig gátol- 
a a termelés folyamatosságát.

A fő hiba azonban az volt, hogy 
ezek az építkezések rendszerint 
:,em lettek készen határidőre. 
Például a tiszabereeli téglagyár 
kemencéjének új bélését jóval 
határidő után készítették csak el 
s Így bár a gyár iiyersgyártási 
érvét október végén befejezte 

november 30-án, égetési tervé­
nek csak 90.G százalékánál tar­
tott. Még súlyosabb lemaradást 
.eredményezett" az új kemence- 
bélés beépítésének elhúzódása a 
vásárosnaményi téglagyárban is, 
ibol az égetési tervet november 

AO-ig csupán 71.5 százalékra tel­
jesítették. A tiszavasvári tégla­
gyár pedig égetési tervének alig 
dó százalékánál tart, mert új ke­
mencéjét, — amit még tavasz 
itóján cl kellett volna készíteni 

— decemberben kezdték építeni- 
Az építkezések megkezdésé­

nek, vagy befejezésének határ- 
:eleje azért húzódott el, mert az 
illetékes minisztérium nem biz- 
osltotla időben a szükséges be­

ruházások összegét. Sőt ezt a 
hibát súlyosbította még azzal is, 
hogy az évi terv megalapításá­
nál az évközben megépítendő 
kemencékre is egész eves terv­
számot adott. így történt ez a 
'iszavasvári új kemence esete­
ben is:

csak papíron létezett a kemen­
ce, de mégis úgy szerepelt, 

mintha termelne.
Komoly mértékben hátráltatta 

az évi terv teljesítését a káder- 
hiány is. A gyárakban — külö­
nösen az Alföldi téglagyárban 
- egymást váltották a gyárve­

zetők helytelen magatartás, túl­
zott önteltség, a dolgozókkal 
szembeni megnemértés miatt. 
Hosszú időn keresztül műszaki 
káderekben is hiány mutatko­
zott — nem volt teljes a műsza­
ki vezetőgárda. így aztán nem 
is volt megfelelő műszaki irá­
nyítás, ami" megmutatkozott pél­
dául az elmúlt évi nagyjavítá­
sok teljes elhanyagolásában és 
a jórészt ebbői fakadó, a ter­
melést komoly mértékben gátló 
géphibák állandósulásában.

Munkaerővándorlás, 
belső hibáit

Kétségtelen, hogy az építkezé­
sek határidejének elhúzódá­
sáért, a helytelen tervmegállapí- 
íásért és azért, hogy rendszerint 
gyenge gyárvezetőket kü.dtek az 
Egyesüléshez — elsősorban a 
minisztérium felelős. De helyte­
len lenne, ha csak a fentebb fel­
sorolt indokokat fogadnánk cl a 
szégyenteljes lemaradás magya­
rázatául és csak a minisztérium 
felelősségéről beszélnénk. _

Számtalan olyan hiba hátrál­
tatta az évi ko*e'ezett«eg telicst- 
tését, ami az Egvesülés_ belső hi­
bája és amit az Egyesülés veze­
tőinek, a pártszervezetnek és a 
tömegszervezeteknek ki kellett 
volna küszöbölni.

Állandóan munkaerőhiánnyal 
küzd például maidnem minden 
téglagyára az Egyesülésnek. En-

1953. ÉVI MÉRLEGE
nek fő oka a már előbb említett 
géphibák állandósulása. A ter­
melésiből hosszabb-vövidebb idő­
re kieső, javításra szoruló gé­
pek munkájának elvégzésére 
nem tudtak azonnal megfelelő 
számú munkaerőt biztosítani. 
Egyedül a Gőztéglagyárban 

25 százalékos lemaradás van 
a nyersgyártási tervben, mert 
a földkotrógépet csak a szezon 
cgyharmad részében tudták 

használni
— kétharmad ' részében pedig 
kézierővel végeztették ezt a 
munkát.

A munkaerőhiány másik oka 
az állandó munkásvándorlás. Ez 
nemcsak a nyersgyártási szezon 
végén jellemző az Egyesülés tég­
lagyáraira, hanem a legnagyobb 
dologidőben is. De miért?! Azért, 
mert legtöbb gyárban nem ki­
elégítő a viszony a munkások és 
a vezetők között. A munkások 
nem érezték, hogy jogos pana­
szaik, szociális és kulturális igé­
nyeik — sőt sok esetben még 
értékes javaslataik is — megér­
tésre találnának. Csak azt lát­
ták, hogy az ígért munkásszál­
lások már évek óta épülnek", 
de még most sincsenek készen, 
hogy az Alföldi téglagyárban 
raktárnak használják a fürdőt, 
hogy november végén még nem 
kapták meg a melegruhát.

AZ ÁLARCOS BÁL
új karnaggyal és új főszereplővel

munkát kell kialakítani- A szak- 
szervezet pedig több gondot for­
dítson a dolgozók jogainak vé­
delmére és a munkaversenyek­
re.

Kerüljenek már ki
a hullámvölgyből

A hibák kiküszöbölésére meg­
vannak az adottságok. Vegyék 
át az évi nyerstervet teljesítő 
fehérgyarmati és tiszavasvári 
gyárak vezetőinek és munkásai­
nak munkamódszerét a többi 
gyárakban is. A vezetés minden 
területre terjessze ki azt az ön- 
tevékenységet, amellyel sikerült 
a két Vácuum-prést megfelelő 
kapacitásúra átalakítani. A nagy­
javítások ez évben már tervsze­
rűbben haladnak. Állandósítani 
kell a műszaki vezetésnek ezt a 
tervszerűségét, hiszen most már 
teljes műszaki gárdája van ez
egyesülésnek.

Az Egyesülés dolgozói pedig 
minden erejükkel harcoljanak 
azért, hogy minél több téglát 
adjanak a lakóházak, bölcső­
dék. iskolák, építéséhez. Ebben a 
harcban a kommunisták járja­
nak elől jó példával!

Hercz Mihály 940 fsrinlot 
kapóst tökmagért

Hercz Mihály olyan ember, 
aki mindent pénzzé szeret tenni. 
Hallotta, hogy a tökmagot is el 
Lehet adui. Nahát, ha ez így van 
— gondolta, — majd megpróbá­
lom, hátha kapok érte pár száz 
forintot. Úgy is tett. A tököt 
mindig kimagvaiva adta az ál­
latoknak- Szorgalmasan össze­
gyűjtött 237 kiló tökmagot és 
elvitte a hosszúpátyi Termémy- 
forgalmi Vállalat átvevő telepé­
re. A 237 kiló tökmagért 918 fo­
rintot kapott. Ez a pénz a töb­
bi mellett csak úgy pótléknak 
jött. Példáját, kövessék a dol­
gozó parasztok. Maguknak is 
hasznuk lesz belőle, az állam­
nak is.

A Csokonai Színház Álarcos­
bál előadásán első ízben mutat­
kozott be mint operakarmester 
Sallai István, aki mint operett­
karmester az évad folyamán 
már tanúságot tett vérbeli szín­
házi dirigensi erényeiről. Most 
Verdi operájának vezénylése 
szintén komoly sikerrel zárult. 
Sallai, mint Ferencsik János volt 
tanítványa és asszisztense, nyu­
godt, kiegyensúlyozott, világos 
mozdulataival nem hagy kétsé­
get, az együttesben a tempót és 
a belépéseket illetően. Rutinos, 
komoly gyakorlati tapasztalat­
tal rendelkező dirigens, aki biz­
tos kézzel fogja egybe a szín­
padot és a zenekart. Azon vi­
szont csodálkozunk, hogy mi­
kor úgyis ritkán szólal meg ope­
ra a színház színpadán, ennél­

fogva ennek ünnepnapnak kelle­
ne lennie, miért jelenik meg ép­
pen ilyenkor a zenekarban a 
MÁV filharmonikusok második 
garnitúrája? A karmester har­
ca így meddő maradt a tónus 
szépségéért.

René szerepet első Ízben éne­
kelte Hámory Imre, az opera- 
együttes új tagja. Hámory nagy­
színpad; gyakorlata, biztos szí­
nészi ösztöne valóban élő, reá­
lisan jellemzett figurát terem, 
tett. Hangja a közép- és a mély- 
fekvésben erőteljesen, tavta' 
másán szólal meg, a felső re 
giszter azonban további fejlesz 
tésre vár-

A két új főszereplőt a bevált, 
régi együttessel együtt melegen 
ünnepelte a közönség.

<td)

Mm szilveszteri műsorra feli! az fílaldi N/üida 
gcultíirirrigádia

Munkaidő után vidám lányok 
és fiuk beszédétől, énekéiül han­
gos az Alföldi Nyomda ku.túr­
terme. Az ének- és színjátszócso- 
port próbál, hogy szilveszterkor 
jól érezzék magukat, közkedvelt 
műsorszámokat kapjanak a.z 
üzem dolgozói.

Az énekkar régi mozgalmi nó­
tával, a színjátszó csoport pedig

négy egyfelvonásos vígjátékkal 
teszi még kelemesebbé az óév­
től való búcsúzkodás estéjét. De 
nemcsak az ének- és a szinját- 
szóesoport körében van nagy 
izgalom. A tánccsoport is Papp 
Magda vezetésével „teljes gőz. 
zel" készülődik. Ök sem akar­
nak szégyent hozni a kult'úrbri- 
gádra, ők is ki akarják vágni a rezet.

A pártszervezetek 
felelőssége

A párt alapszervezetei sem vé­
geztek olyan munkát a dolgozók 
körében, amilyet kellett volna..
Magára hagyták a dolgozókat.
Gyenge- volt a pártalapszervek 
nevelőmunkája is, nem magya­
rázták meg a dolgozóknak, mily 
fontos munkát végeznek, nem 
nevelték őket szilárd helytállás 
ra. Hiányzott a párt vezető, irá 
nyitó szerepe, s ez nyomta rá a 
bélyeget a tömegszervezetek 
ténykedéseire is. A szakszerve­
zet vaj-mi keveset törődött a 
dolgozók érdekeinek védelmével, 
egész munkája a munkaverseny- 
kampányok megszervezésében 
merült ki.

A belső hibák forrása a veze­
tésben van: nem átfogó az 
irányítás, hanem csak egy-egy
kiragadott feladat végrehajtá- í , . ...Sára szorítkozik. | Debrecenben vasárnap nyílt

5; meg a Den Múzeumban a görög 
Ez -egyébként Tóth elvtarsnak. | művészeti kiállítás, 
az igazgatónak helytelen mun-* a kiállítás anyagát a Déri 
kamódszerébő1. adódik. Ö az, aki| Frigyes-féle gyűjteményből és 
elaprózza a munkát és az egyes jaz q m. Szépművészeti Múzeum 
részek között nem teremti megvoltai kölcsönzött antik agyag- 
az összhangot. Például az utóbbi I szobrocskákból és vázákból állt- 
időben csak a dolgozókkal tották össze a Déri Múzeum dol-
lalkozik — elhanyagolja a telep-1 Kossuth Latos Tudo-
vezetőket. Pedig a vezetők egye- | Sozo1 a Kossuth Lajos iuüo
ni problémáival is foglalkoznia £ mányegyetei okortorteneti tan-
kel! _ez is szerves része a dől-j székének közreműködésével.
gozó emberről való gondosko- - 
dúsnak. A vezetés másik hibája 
az, hogy nc-m

A NEVELŐK MEGBECSÜLÉSE
Kevesen tudják, hogy Ilajdú- 

Bihar megyének van egy segé­
lyezési alapja, melyből az arra 
pillanatnyilag rászoruló nevelő­
ket munkáltatást segélyben ré­
szesítik, Tekintélyes összeget bo­
csát az állam ennek az alapnak 
a rendelkezésére, mert havonta 
25—30 nevelőt részesítenek se­
gélyben.

jezem ki a pedagógus szakszer­
vezetnek, hogy nehéz helyzetem­
ben éppen akkor jött segítsé­
gemre, amikor arra a legna­
gyobb szükségem volt. Ebből is 
látszik, hogy államunk minden 
dolgozójával törődik, azok ügyét 
szívén viseli. A velem szemben 
megnyilvánuló segítségeit jó ok­
tatói-nevelői munkámmal igyek-

Én is most. amikor öthónapi szem meghálálni.
betegségem után ismét munká­
ba tudok állni, köszönetemet fe-

Szatmári Zoltán 
nevelő, Debrecen.

kezdeményező.;

-------------------
\Cßtä$ tnmészeti kiállítás a

a művészi bonctan elsajátítása fordítanak a szép, kiegyensúiyo- 
szempontjából. zott arányú és mozgású emberi

_ test ábrázolására.Persze, ez a kis kiállitS-s nem
mutathatja be a görög művészet ttptanttt sirnsARRnagy építészeti és szobrászati al- A LDGTANULSAGO,-ABB
kotásait eredetiben, csak egy-egy a kiállításon a hellenisztikus 
jellemző fényképben. Az eredeti anyag. Ez az i. e. 5. század utáni 
anyagot jórészt agyagszobrocs görög művészetet mutatja be. Bir­
kák (terrakották) és vázák te- ben az időben Nagy Sándor hó­
szik ki. De ezek is tanulságos tiltásai után a görög kultúra el- 
képet nyújtanak a görög müve- terjed az egész akkor ismert vi- 
szet fejlődéséről. Hiszen nyomon lágon s új színekkel telítődik, 
követi a nagy művészet fejlódé- Most már kilép a művészet a 
sét, a kis agyagszobrok, bronz- néha öncélú ábrázolásból, mos*, 

egy kis bepil- szobrocskák a nagy remekművek már a társadalmi igazság, a lep- 
nyujtani az nyomán készültek, nem is be- lezetlen valóság érdekli. Kiszéle-

A KIÁLLÍTÁS
""Si., " Vr hnöv p„ vnöV»lantást szeretne nyújtani az “j"»““ “7“? " ““ uí/'SL1*:u vaivao.s CiUCn.i,.beletorodik abba hogy ez vacy ^ rabgzo]gatartó társadalom szélve arról, hogy a görög feslé- sül a művészet tárgyköre: meg-

az a kérdés „megolanatati-an $ le„-jelentösebb művészi kultúra, szét remekműveiből úgyszólván jelennek a népi ábrázolások, a 
Komoly hiányosság az is, * & Bz a myvészet — a görö- semmi sem maradt fenn erede- pohos színész, a kövér öregasz-

hogy az elmúlt óvi nagyjavítás1! | 1 müvégzet„ . Marx szerint tiben, csak a vázaképekröl, meg s30ny, a nagyorrú kereskedő jel-
nem készítették jól elő és n-erais ma ,g g0^ tekintetben minta- a Pompeji és Herculaneum rom- iegzetes alakjai. A hellenisztikus 
is hajtották azt maradéktalanuli számunkra. Miért? Azért, jat közül kiásott római falképek- művészet tovább él a római bi-
végre. így egész év folyamán* ^ & valóság felismerésének ről ismerjük őket. rodalom idején is, sőt a legtöbb
szinte napirenden voltak a gép-% iegeisö korr-zaka ez az európai _______________________ nagy görög szobrász müvét csak
kiesések. „ ♦ kultúra történetében: legelőször IA GÖRÖG MÜVSSZEtI fniVtiz. római másolatban ismerjük. Né-Az itt felsorolt hibákért az| p-öröe-ök ábrázolták az emberi  ----------- -——------ ;------- ' , hány szép római kori, de görög
egyesülés vezelői. a pártszerve- | természetes szépségét ők sének mlnd,h.^°"j kofszakát be- izlésü eredeü márványfejet k, 
kit és a tömegszervezeti ve»-| m ”meg Európlban a mutatja a kiállítás A kora. go- láthatunk a kiállításon a Déri- 
tők, de személy szerint minden nagyszerű- S®,. s^még ^teményből.

gégében is egyszerű építészetet. b ....kommunista felelős lifavRanbl séíében ls egyterű építészetet í™ „evezhető °r7a“ustknak. Bizo- Bár a rendezőknek súlyos tech 
hibákat nekik is kell kijavitan Tudjuk| hog,y a szovjet építészek 6 é jellemzi, amit a nikai nehézségekkel kellett kuz

Elsősorban a vezetésre vo-na't-t lg „agyra becsülik a görögök al- “fi’®’™:
.......................... ’ = o„ämn« Antik format. Kiállított

VÖtJg JCUCUHii, o-llixv vv ,**.^**.* ---------- C-------
női agyagszobrocskák deniök, talán mégis sikerült némi

ix.uva.ocuL. o a,«,,,™ ------ js mutatnak. De a szobrok fény- halvány képet nyújtani erről a
építészeti megoldást, sőt díszítő- képeiböl megismerjük a korai nagy művészi kultúráról. Ha esz- 
oiompt használnak fel az új szó- brbg afiéta típust is, ezt már tétikailag vannak is hiányok.

az izmok, arányok valószert! áb- még pedig — sajnos bőven de 
vázolása jellemzi. A rabszolgatar- a fejlődést — azt hisszük — si-

vonjak ne a ^tettei ™ .................... -- - tö demokr^a “ÄÄ TmÁ
tervek elkészítésébe. Tegyék er-|kes hagyományaihoz. Az emberi í. e. 5. 4. sz a^ gyűjtemény nagyértékü egyipto-
dekelité őket a vezetésben is. |test ábrázolásában pedig ma is tői és épule^t es t(ákPés mi tárgyait majd a jövőre szén ,

EF"5“2
a,“u" sä sszs ävä "
pártéíetet

kozik ez. Több helyi kezdenie-;; kotásait s számos antik formát, 
nvezést, több önállóságot! k'z. \ építészeti megoldást, sőt díszítő 
Egyesülés vezetői ne féljenek ,, eiel„et használnak fel az új s-zo 
meghallgatni az egyszerű dől- clalista épületeknél. A ml meg- 
gozók javaslatait — még ha a $ újuló építészetünk — Révai Jo. 
vezetés munkájára vonatkoznak ízsef kritikája óta szinten szere 
is. Vonják be a dolgozókat a tettel fordul az antik múlt -rté 
tervek elkészítésébe. Tegyék é1’- 
dekelité őket a vezetésben is.

;rvezet most ma: 
itás alatt van —

alakult az" egyesülés gyárait °s*: ”álu:remekművek gyors'án’fejiödlk — egyre való-
Ä=,,pssfsiis SKiesss. - * "e‘™ s
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Páríhtrek

ZAKARIÁS JÓZSEF BESZÁMOLÓJA

Hírek

Hüxjzonnyolcezoroe magyar labdarú- 
o-ós álogatott, a londoni magyar — angol 
mérkőzés egyik höoc: Zakariás József 
felállt az emelvényen s az egy begy ült 
sokszáz debreceni sportözurkoló tapévi_ 
karral üdvözölte Elült a tapsvihar s 
Zakariás József beszélni kezdett Meg­
kezdődött a válogatott ctiapat tagja. 
nak élményekkel teli, gazdag beszá­
molója. H erre az es tore a jelenlévők 
gondolatban kimét a huszonkét nap 
előtti izgalmakat élték át . Több mint 
egy órán at leszelt a válogató, t játékco; 
tömören, színeden, élmény szerűen adta 
át mi nu azok at ame.yek ezeméiyes él­
ményei voltak. Előadásából néhány 
pillanatkép.

Budapest—Béc-g—Zürich—Párizs . . . 
A francia fővárosban nagy szeretettet 
fogadták labdarugóinkat 0 amikor a 
ionuoni Viktoria pályaudvarra érkéz 
tok a magyar csapat tagjai az angol 
labdarugórajongók valóságos had a. el­
töri aszol ta a ki járati utat Mindenki 
akarta látni Puskást, Boztiikot, es a 

j. 1 ni '*■ yti r 1 ... u ’>v 1 -V iö*t, 11 ,
Posy csak kerülő úton jutott cl a 
magyar csapat a rendelkezésére bo­
csátott autóbuszhoz Este 10 óra táj_ 
tan érkeztek.a Cumber.and i?zál.óba a 
magyar csapat tagjai = lepako áő 
után vacsorázni indultak Az eiső &» e 
kol.cinct.cn m cg lepő tes se 1 kezdődő, t Az 
angoloknál ezokás, hogy pontooan k - 
lenékor vacsoráznak s ni ive. 10 óra 
után mentek a magyar labdarugók az 
étteremben már nem kaptak vacsorát 
(oak a szembenlévő csehszlovák ette. 
vem segítette ki a bajból az éhes ma­
gyar laru. a vágókat .

•K
A,, angol újságírókról néhány szót. 

Alighogy megérkezteit vá ogutot ja.nk 
kapitalista angol lapok újságírói 

szenzáció lilán kutat.ak Zakariásnak 
leltet lék a kérdést:

— Hoztak magúkkal Budapestről 
Jói:e.ét., nyúl ábat, lópatkót, vagy vala. 
milyen szevviictie.mütyü:K. t.

—- Cv>alí az («izünket és lábunkat 
hoztuk í/m ionba — válaszolta a ma­
gyar la bda rágó — mert mi i'w vé - 
jük lópatkóval még mm lehet gólt 
lőni vagy lóhere levelével nem lehet
golt' ütni .

A magyar labdarugók ttokat hallói. 
tak már arról, hogy idihaza milyen 
izgatottak voltak a szurkolók a mér­
kőzés előtti napokban c azokban !jz 
ó" á kben. amikor a rádiók űzve í téti k L7 - 
(Iőrlőit No nem volt ez mádként. Lón 
don ban mm. Ott is izgultak jáiéko.ok 
,6 vczo.ok egy alánt, d; azért mégis 
voltak akik „nyugtatták“ a magyar 
játékosokat. Például Sebe« Gutizí.áv, ez 
OTSti elnökbe! ycUctic fekete ruhába 
öltözött lall'íhér arccal úgy nyugtatta 
a magyar fiúkat, hogy leült, felállt 
hó iáit. megint Hűlt, aztán megint 

1 elállt . Grosics a nyugodt emberek 
közé tartozik, de minden , pirin“_ucl 
végződő gyógyírt beczeoctt. a mérkő­
zés előtti napokban.. Puskád öcsi? 
Mindenki tudja róla, 'hogy 00 kát sze­
ret beszélni. Londonban, mintha 
beszéd-böjtöt tartott volna ^ amikor 
a. nagy mérkőzés előtt. Kczetozorított 
az angol közé.pcdatárra.l — s itt egy 
id I ;natra rnoaá it Z-karié« s az7, men 
ta: nézzék meg v sporttá,rsak a. fiL 
móri jól látható Pinka* idegállapota 
íh ’. Szepesi Gyurka? ö nagyon 
ügyelt a hangjára attól függetlenül, 
hogy izgatottan várta a közvetíteti 
kezdetét. Mindenkitől megkérdezte, 
link mit tanácsoltok mit tgyek vagy 
igyák, hogy ,10 legyen a hamr_orgá- 
mpom? ti ki mit ajánlott: fagylaltot, 
oii'kvoú vagy más .hangápoló Letd-t, 
Szepesi Gyurka hürégcticn betartotta a 
recepteket . .

Már felöltözött a magyar csapat, 
ki id mentek a játékosok a folyosóra, 
hogy kifussanak a zöld gyepszőnyeg­
re Egyszeresük megjelentek az angol 
játék o.-ok" is ti kezdődött a „szem révé. 
felezés“ Forgattak bennünket nézték 
a hátunkon, lévő számot: ki kinek 
lesrz az eileiífcle Egy kicsit fe Jé. erez­
tünk amikor így közelebbről meglát­
tuk az angol játékotokat, mert mi úgy 
tudtuk hogy hatalmas daliás embe­
rek Zakariás elmondta, odaállt Taylor 
mellé éti akkor vette csak észre, hogy 
ez az angol játékos neki csak az áliáig I 
ér. A folyósón várni kellett mert 
a pályára akkor lehetett kimenni, mi­
után az angol királynő képviseletében 
megjelenő tiszteletbeli vendég elfoglal, 
ja helyet a díszpáholyban

Elmondta a mérkőzésről: az első 
percben rúgott, magyar gólt úgy „ér. 
lékelték'* a fiúk 1:0.ás vezetés az 
mindenesetre nem hátrány. Az ango. 
lók meglepetésükből alig tudtak fel. 
oemidnii Erre jellemző, hogy a gól 
után nem akarta senki kihozni a 
labdát közép kezdéshez. A magyar já­
tékosok integettek az angol védőknek, 
hogy „gyerünk gyerünk, mert még 
89 percet játszani akarunk e .<l

Sok szó esett Hidegkúti* meg nem 
adott góljáról Erről Zakariás így 
beszélt: a. partjelző még a támadás 
kibontakozásán k pillán a ában úgy tett 
mintha zászlajával jelezne valamit 
—. lobet, hogy ez befolyásolta a. hol­
land bírót a,ki egyébként a mérkőzés 
után azt mondta: Hidegkúti könyöké­
vel csinált magának utat A filmről 
megállapítható, mennyiben volt igaza 
a holland bírónak.

A magyar csapat taktikájáról is 
beszélt Az angolokat kezdetben meg­
zavarta az, hogy Hidegkúti támadó 
középcsatárt játszott elől volt a két
z-'l'ő is, míg a» összekötők hátrább, 

Negyedóra maiivá változott a kép.

Puskás és Kocsis ment előre, Hideg­
kúti mélyebben hátrahuzódott a ez cl. 
sok pétiig mindig hátra jöttek segíteni. 
Olyan jól oldották meg feladatukat a 
magyar tizésők, hagy Gziborfc például 
sokszor a magyar játékosok is alig ta» 
Jalták meg a játéktéren — mert sok­
szor a jobboldalra is átment — hogy 
nemcsoda: az angol hátvéd nem ui - 
ta, tulajdonképpen kit is kell fe­
deznie?

Nagy ellenfelek az angolok — mon. 
dotía többek között, Zakariás— nem is 
becsüljük Je őket, de mi más futballt 
játszunk mint ők. Mi nem harag­
szunk a labdára, nem ru-gunk bele na, 
gyón, egymásnak adjuk . # az angolok 
inkább nagyokat rúgnak* bele « úgy 
próbálnak támadást összehozni Az ő 
erényük a rajtaütésszerű támadás A 
két etilus harca volt a londoni mér­
kőzés S hogy melyik a hasznosabb? 
Az eredmény választ ad erre a, kér. 
d étire.

Hogy is történt a ll.es? Gros-ies fel 
akarta venni a. labdát ott volt két 
magyár védőjátékos is, ők meg rúgni 
akarták, de meggondolták magukat 
látva Grosics k jövc.e ét, de közben 
Grosics is meggondolta, magát s vé­
gül ie Mortensen szánta el magát arra 
hogy a labdába rúgjon Ekkor vető­
dött, Grosics s elhúzta a játékos kV át,
A 11 _e.it Barney, lőtte A rröl növezetés 
ez az angol játékos, hogy mindég fél­
pályáról szalad a Jl-esre leállított 
labdának s írtózato« erővel lövi a 
hálóba E úttal ő is idegesebb volfcf 
Közelebbről szaladt a labdának s in­
kább csak helyezte. Ha Gio-ic,» egy 
tizod'másodperece 1 előbb vetődik, ak­
kor a helyezett, gurulós labdát meg­
fogja

Még egy érdekes epizód, a mérkőzés­
ről. Megsérült Mortensen s ahogy ez 
magyar pályán szokás, a sérüli játé* 
kosi leviszik a pályáról. Grosics és Ló­
ránt felkapta Morlcusenl s a kapu mö­
gé vitték. A közönség éktelen füttykon­
certet rendezell. Később tudták meg 
magyar játékosok, hogy az angoloknál 
az a szokás, a sérült játékost a pályán 
ápolják és addig áll a játék.

Lehelne még Sok-sok érdekességet ír­
ni Zakariás József élményekkel teli elő­
adásából. Az angol sajtó például a mér­
kőzés illán úgy váltó/, la tolt hangot, hogy 
kikiáltották a magyar csapatot a világ 
legjobb együttesének — s ettől, terme-1 
szelesen nem szégyen még Londonban 
sem kikapni. A siker titkát Zakariás így 
foglalta össze: erőnk abban az egységes, 
baráti kollektívában rejlik, amelyik há­
rom év alatt már eggyékovácsolódott.

A nagysikerű előadás végeztével so­
káig ünnepelték Zakariás Józsefet, aki 
in gyermekes cipész fia. A válogatott 
labdarúgó nemcsak kiváló labdarúgó, 
hanem jó ökölvívó, evezős, korcsolyázó 
és vívó. Sokoldalú sport képzettsége von. 
amellett gazdag szókinccsel rendelkező 
jó előadónak is bizonyult. Sokan azt 
mondták az előadás végeztével: nem is 
hitték volna el hogy cgv futballista 
ilyen nagyszerű előadást tartson részük­
re. A népszerű „Zaki“ most 20 éves ős 
lelkiismeretesen készül a jövőévi nagy 
feladatokra. Januárban afrikai túrára 
megy a magyar válogatott, Kairóban 
Egyiptom -Magyarország válogatóit mér­
kőzés lesz, majd tavasszal Becsben az 
osztrákok, aztán májusban Budapesten 
az angolok ellen játszanak s júniusban 
Svájcban a világbajnokság mérkőzésein 
szerepelnek.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE;

Ékesítjük az öéezce pártszervezete, 
két hogy a politikai pártnapokat 
minden munkahelyen december 15-től 
20-ig kell megtartani.

Értesítjük azokat az S/.KP T ée JI, év­
folyam vezetőket akik a Párttör te net 
IV , illetve X fejezetéről szó ó útmu­
tatót még nem vettek át átvehetik az 
ágit. prop oeztályon.

Értesitjü'k az eivtás'sakat hogy a. 
pártnapi előadás vázlatokat 15-től a 
Várotii Pártbizottság ágit. prop, osztá­
lyán átvehetik

A tszcs, ÁMG ÁG és tanyai párt-
szervezetek titkárai részére 19.én dél­
előtt. 9 órakor titkári értekezlet lesz a 
Városi Párbizottoág Hunyadi u. 3 ez. 
alatti helyiségében

Ma, szerdán: Politikai iskola I H. 
évfolyamain ;szemináriumok az Októ. 
béri forr a. Ja lom - illetve a Háború éti 
bé'ke c téma ötödik heti anyagából.

Csütörtök: SzKP I évfolyamain 
szemináriumod a Párttörténet 111. fe­
jezet első heti anyagából.

Anyakönyvi hírek
Születések Reisen féld Rudolf segéd­

munkád Böszörményi út 125. Látizió 
Nagy József kerékgy á r tőségéé Bor- 
neniitieza 11 12 Ildikó Kun Pál hi­
vatal-segéd Lónyál u 18. Pál,. Dán Jó­
zsef segéd munkás Bal leány Ma gdol­
na Vidákovie-s János tényleges kato­
na' Babice u 11. Jánoo. Botvári Ka ­
miin vá-la lati ellenőr Polgár, Gizella 
Ka ra nv-si József t ez éti tag Bel l e gelő 87 
Róza, Kau'ffmann Ármin boltkezoő 
Pásti utca 2. István Keveeztci? Béla 
tidztvise;ő Marko tény o*s u. 22 Katáin, 
Kövér István brigád vezető Péer fi a 
diilő 7. Erzeébct, Lukács Albert gyári, 
munkás Apafi u 51. Mária. Nagy 
Barna normás Budai 'Nagy Antal u. 
10 Barija Nagy Józtief motorszcrc’ő 
Lázár u 22. Éva,

Házasságok. Pápp Ihn re fm BcJIegc. 
lő 96 - ée Reményi . Poua vasúti dolgo­
zó Huszár Gál u 28 Varga Sándor 
segédmiunkás Szív u. 6 és Nagy Sára. 
takarító Szív u 6

Hsilálozásck Tankovic« Andirás 
Gsigokert u. 23 Kclcn.cn Sándor favá­
gó Hatvan, u 68,

A nagylétai járás vezet a mezőgazdasági 
versenyben

A megyei tanács mező gazda­
sági osztálya a december 10-i ál­
lapotnak megfelelően értékelte 
a járások mezőgazdasági ver­
senyét. A jelentések szerint leg­
jobban végzi munkáját a nagy­
létai járás az islállótrágyázás- 
ban- A mélyszántás terén azon-

Járás

1. Na.gvlétai járás
2. BiharkercszVesi járás
3. Derecskéi járás 
-I. Polgári járás
5. Berettyóújíalusi járás
6. Debreceni járás
7. Püspökladányi járás
8. Debrecen város

ban a biliarkorcsztesi járásban 
igyekeznek a legjobban, hogy a 
lemaradást behozzák. A kedvező 
időjárást használják ki a megye 
minden járásában és érjék cl, 
hogy ne maradjon egyetlen hold 
se mélyszántás nélkül.

A járások rangsora a következő:
Istálló- Mélyszántás

trágyázás tavasziak n
% %

149.3 82-3
137.3 91.0
137.5 83.15
12(5.3 87.(5
123.(5 89.7
120.3 83.1
125.0 72.(5

95.8 70.(5

iíozifi műsora
VLd: lél 4 6, lói 9 órakor: Truba. 

dur és Évszázad mérkőzése b :3.
BÉKE: 5, fél 6, 8 órakor: Figaró 

házassága ót Évczáza-d mérkőzéee 6:3
METEOR: léi 3 5 fél 8 óva-kor:

K H és nagy boldogság c« Évtizáza.J 
mérkőzésip 6:3

JTIKAÜÓ: délelőtt 30, 12, 2 órakor: 
Trubadúr én Évszázad m ér köz f tie 6:3 
délüián 4 6. 8 órakor: Szovjet, úvtö 
vök nyara és Évszázad mérkőzése 6:3

KOSSUTH Egyetemi Mozi: pénteken 
fél 6 cs háromnegyed 8 órakor: .Pó_ 
ru! j á rt k c rész te® I ov a gok

Este szűkkörű bankot len ünnepelték .1 
Debrecenbe érkezett két válogatott játé­
kost, Zakariás Józsefet és Budai lí. 
Lászlót. Az Arany Bika dolgozói ötlete­
sen futballpályát mintázlak meg a tér­
iéit asztalon s zöld lűlcvclckből kirak­
ták : Magyar—angol 6:3

LABDARUGÓ FALUSI KUPA
VÉGEREDMÉNYE 

Derecskéi járás
1 Derecskei Tr 6 5 — 1 7: 4 10
2." Sáránd 6 4 1 1 14: 7 9
3 Pocsaj 6 3 1 2 14:13 7
4[ Konyát 6 2 2 2 5:5 6
5* Ha jdúbagoe 6--------6 1:7 0
6 Eszietár
7 Hajdib^zovát

Színházi műsor
Ma nincs előadás Csütörtökön' 7.kor 

Revizor, 4 ezclvény" Pénteken fél 7- 
kor Álarcashá', R. 1 Bze.vény tikom­
ba ton 7 kor vasárnap 5-kor és 7-1:or 
Nem magánügy, R <0 1. szelvény. 
Hétfőn é« kedden Revizor utoloó ol v­
adásai, este 7-kor 4. szelvény Cir. 
lamahcrcegnő jegyei az Orsz Piiba.r_ 
mon ián ál elovétclbnn váJth it'íj

NÉPBUFFÉ ÉTTEREM
december 8—ró» minden e«te fél 10 
érakor ZENÉS TARKA EST

Jóról ve

X

X

Je*

TÉLIKABAT 
csau, drapp, barna stb. színekben 

Ara: 495—850 Ft-ig.

ViuAivl iviUuOrtOö EbT
az Arany Bikában december 
17-én a Csokonai Színház művé 
szemek felléptével D oznótoroe 
vacsora kitűnő etelek, italok Be_ 
lépődíj nincs!

CSÜTÖRTÖK dec. 17
KOSSUTH.RÁDIÓ

1130: Fúvóozcnc.
12.15: Deli hangvereeny. 
13*00: Hanglemezek,
13*30: A Rádió népi zene­

kara játszik,
14.15: A Gyermekujság 

* műsora
15 00: Népek zenéje.
15.45: Hangl emezek.
16*0: El börzéire,
16 50: Hanglemeztk.
16*40: A Rádió válaszol

faluéi hallgatóink 
kérdéseire.

MODERN dióháló eladó, 
Homokkert Oláh Károly u. 
61 Megteli intihclő, 2-től.

HÚS füstölést, eonka. pá­
col áet szakszerűen állan_ 
dóan vállalok Hordcoka. 
posz'ta kapható, Bődé Köti. 
butli utca 57.

EGY hízott eortés eladó, 
Csempeo utca. 3

SVÁJCI férfi karóra 
pontxx? Langa.u eladói 
Batthyány u 9. Horváth,

AKÁCMÉZET adok fritifl 
zsírért szalonnáért, vagy 
pénzért Sinay Miklce u- 
5/b Vén kert

GYÖNYÖRŰ kauceuUbaha 
roclónyös babakoo'i, sport- 
babakoctii eladó, Széchenyi,
U #5.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Túlnyomóan 
felhős* párás idő Néhány helyin, fő­
ként á Dunántúlon és északon ki» ebb 
eeő vagy hótizáHíngóziáe Mérsékelt- 
délkeleti, déli légáramlás. A hőmér_ 
tieidet alig változik — A* fűtés alap­
jául szolgáló várható napi középhő- 
mérféklet «zerdán Borsod Aba-uj- 
Zemplén, valamint Hajdú Bihar me­
gyében mínusz 1—minu>Jz 4 az or­
szág többi részében 0—-plusz 3* fok kö­
zött les?'

MÁ DÉLUTÁN 2—5 Óráig H Nagy 
Gábor megyei tanáostag fogadóórát 
tart.; a megyei tanács I. emelet 101 
szánni helyiségében

„AZ ÁLLATOK ÁTTELELTETÉ3É- 
NF.K EGÉSZSÉGÜGYI VONATKOZÁ. 
SAI“ címmel szombaton deoembcr 
19_é.T dé előtt" 9 órákéi' e öadást tart 
a "Micsurini Agrártudományi Egye­
sület Debroccni Csoportja és a Me­
gyei Tanács Mezőgazdasági Orztá.va 
az MSzT II emeleti hely.siígéjen. 
MEGNYÚLT A DEBRECENT SZABÓ 

SÁG VÁLLALAT 5Jx> ézámú részlege 
a, McffLev utca. 43 «rétim aidtt Az 5.ös 
tióámú részleg dolgozói a férfi és női 
al.só fcloő ruhákon kívül mara,dék­
án yágból bébi iclue nemüket, Jcl-ői u. 
bakai, is készűrnek.

M A MUTA TJ A B E .1U H Á SZ G ÉZA : 
.Az égig érő fa*1 című mesejáték át. a. 

Zvn eped a-gógiis M un k aesoport z.enf_ 
óvodája, t-s a. Zeneiskola, növendékei. 
Az e őadáti délután 6 óra,kor kezdődik 
— a c,rokonai Színházban

NYILVÁNOS INTÉZETI NAP kere­
tében mm tatja, be az intézeti mim kút, 
csütörtökön délután 5 órakor, a Kro 
síi tli Lajoti Tinin many egyetem Mate­
matikai Intézete (földszint- 37 torom).

. ORSZÁGOS KÉPZŐMŰVÉSZETI 
HÉT“ lesz december TO-tö! 26.ig, 
ennek ke.etíben Debrecenben már 17- 
en este 6 órakor megnyitják a Glatz 
Oszkár kiállítást a Tiszti Klubban 
Megnyitót Szatmári József, a városi 
tanáos elnökhelyettese mond. 
UTTÖKÖ-AVATÁST tartanak vatiár­

nap dóin tán 4 órakor a Tamá.-i pusztán 
Az avatásra nagyban folyik a.z előké­
szület

SIKERES ÖTLETNAPOT tartottak 
hétfőn a. Megyei Tanács Rcnd,élőinté_ 
zcóéban. Az ötletnapon 41 ötletet, nő. 
tak be amelyek közül a legjobbakat, 
jutalmazzak i-s.

ÜNNEPI PÁRTNAPOM JUTAL­
MAZTÁK tegnap este a Megyei Ta­
nács Rendelőintézetének legjobb 
dolgozóit Négyezer forint értékű 
jutalmat* osztottak ki. a megjutal. 
mazottak között van dr Orbán La_ 
jós főorvos, Mold j vány Jánosnd 
raktáros Fábián Lászlóné ápolónő, 
Révész András telefonkezelő is

MEGYEI TANÁCSTAGOK FOGADÓ­
ÓRÁJA december 17_én: Bcrcttyóúj íu 
lutii járás: IiercttyÓAzcntmártou : .Me­
gyeri Ferenc. Püspökladányi j áváti: 
Bihain agy bajom : lványi Tibor De­
recskéi járás: Kismarja: Nagy János 
né Nagylétai járás: Ho8vs>:iipá!yi: 
Papp Lajon. Vértof»: Rácz Gyula I>!_ 
hark,ereszteni járás: Biharkeivtizuv: 
Nagy Józs-cf Debreceni járás : Hajdú. 
H'.oboszló: Ö Nagy L ász ióné Téglás: 
Szögedi Sándor Hajdúböszörmény: F,_ 
ke te Sándor. 1

T E R.M ELŐSZŐ V ETK EZ ETEK ! Dó I 
gozó parasztok! Vállalatunk 1953, 
valamint 1954 évi átadásra előnyös 
ezerzőJ«k< feltételek mellett sertéshiz_ 
I a I ásí szerződést köt. Felvilágosítás, 
yzcrzőfl étiköt és vállalatunk központjá­
nál Debrecen Vendéglátó Vállalat. 
Debrecen, Rózsa, ulca- 3 r/,. (x)

SZABADSÁG SZALON
december 8 tói minden esto fél 10 
órakor VIDÁM DÁRLDó énekes, 
táiicoe, vidám revü 2 részben — 
Figyelmes kiszolgálás! Tánc!

NAGYERDEI PÁLMA CUKRÁSZDA
december 9-től minden este 9 óra 
tél tél J2-ig tánc, utána TÉLJ 
SZERENAD. ú,j müsorrai

AZ É Al. 22/1 Építőipari Válla­
lat felvetőire kére« 

SZAKMUNKÁSOKAT 
és férfi z

SEGÉDMUNKÁSOKAT
építőipari munkára A vállalat a 
dolgozók részére ingyenes szál lát? t 
biztosít, napi 6 forint el en ében 
ebédet és vacsorát négyhetenként 
egyezer a haza és vissza utazást 
a munkahelyre megtéríti. A je­
lentkező dolgozok részére, aincny_ 
nyiben munkába állnak a lakói 
helyüktől n vállalathoz való úii- 
költseget 8 napon belül megtéríti 
Jelentkezni lehet, Budapest III" 
Tavasz utca 5 munkaügyi cső. 
portn ál

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Partja Hajdú.
Biharmegyei pártbizottságának lapja

Szerkeszti; a »zvrkfctizLőbizotteág 
reieiös Kiadó:

BAHCZi GYULA 
tizerkesztóség:

Debrecen. Bajctiy-Zsiiinezky-u 3 
Telefon: 42 64 és 43.40

Kiadóhivatai: Vöröshadseieg útja 16 
Telefon: 30 01 

Alföldi Nyomda tetepnely

RÁDIÓ M Ű S O R
17 10: Jó munkáért szép PETŐFI RÁDIÓ. 17 25: Előadás,

nnuizs ikát, 6 00: Csá rdátiok, 17 40: Kacsó'h Pong rácról
17 45: Külpolitikai leér- 8 20: Balettzent, emlékezik fia,

’ d étiek re válaezohmk. 9 20: Tengeré-z akarok 18 10: Zenekari lia.ngv
18 00: Az épülő kommupiz* lenni 18.45: Szív küldi hzívnek.

mus rí agy oi-szágában, 9.40: Iskolai kórusok, 19 10: Hanglemezek
is 30: Hanglemezek. 1010: Máiuly Margit 140: Sporthiradó,
19 00: Hangos Ujr'ág, ének
20.15: Zenéé irodalmi 

ta.rkiKtit
1025: Hanglemezek,
11*00: Fúvószenc, A kísérleti adó műsorából

21 00: Egy falu — egy 14.00: Hanglemezek 20,00: Fiatal müvcezck
' nóta 15.00: A Rádió kid együtt. hangversenye,

21.30: 800 millió te játtizik 20.28: A Rádió ncpl zen;-
22 20: A Rádió szVmföni. 15 40: Hanglemezek kara játszik

kus zenekara játszik 16.30: Fiatalók zenei 21 10: Feri útja.
23 40: Tánczene újságja, 21e40: Tánczene,

EGY 100 KG .OS SERTÉS 
eladó, Karcloe_u ca. 8 ez.

180 kilós hízott sertés el­
adó Böszörményi út 125 _ 
J3a.rt.ha

'l'ÖKÁS Lajosné, szül. 
Tőkés Margit kozmetikája- 
Béke (Szent Anna.) 10 cin 
lift

December i2.cn akta. 
tátikám elveszett, a Nyír. 
egyházáról Debrecenbe in­
dul ó v on a to n M egta 1 á lója 
iratokat küldje cl, táskát 
megtarthatja Seres Ferenc 
Ujfehértó Sztálin u 68.

180 kilóo mangalica ser­
tés eladó, Tusnádi ue 6. ez 
Tócótikert,

RÉKA MIÉ eladó Rákóczi
u öt* i zjAÁ.

ELADÓ 150 kg zeívsertce 
Dobcrciló utca 4 szám alatt 

KÖVÉR disznó 150 kilón 
eladó kihajítva ie. Bujdosó 
u# 23* Homok kert,

* SINGER süliyctiiztős" női 
príma, varrógép eladó, Si. 
monffy u 59.

EGY db 14Q ..kilóé- hízott, 
sertés eladó Bel legelő 2321 
ez. Paci iekóla mellett, 

ELADD Beltiva keskeny, 
filmce fénykvoez.őóra Beth­
len utca 60. Király 

A SZTALTÜZH ELY, v a*, 
vályú, gyermekágy felelőt*. 
Réggel eladó javítást váila_ 
lók Kút. utca. 60.

EL A Dó konyh alleren dezée 
tűzhelyek, eodronyos ofő. 
ÄäL, eezlon, 49.» .

SÜRGŐSEN cindók príma 
kalotrkályha, szekrény^ dí­
vány eezlon atiztal. ’ Szc. 
pcseégi u 32, jobbra.

SZŐR.MÍ)BÉLÉSES férfi 
téli kabát. öltöny, hócipő 
eladó kövér sertésért, is 
elcserélem Nyíl utca. 13.

V J Z V EZETÉK SZ ERE­
LÖK ET, kőműveseket, éti 
ácsokat azonnal fölvesz a 
Cementipari Vállalat Deb 
rc’PD, Há.mán Kató utca 3.

PERFEKT gép és g>oi>x 
írónőt azonnal felveszünk, 
Hajlított Bútorgyár. Salét­
rom utca 5^ All

FÉRFI segéd,írniuk á s ok a ’■ 
fel vonz debreceni Növény­
olaj ipari Vállalat Hámán 
Kato utee AU

X. EVl

Kei
Párt 

gc júij 
nak


